Експертна помощ за осъществяване на мерки за енергийна ефективност в цели жилищни сгради
Желаещите да се възползват от възможността да получат 30% субсидия върху взетия кредит за енергийна ефективност по проект REECL получават допълнително:
· Консултантска помощ и информация за енергийната ефективност на тяхната сграда, за ползите от мерки за енергийна ефективност и спецификация на мерките за постигане на оптимални резултати при санирането на сградата;
· Съдействие за провеждане и участие в допълнителни срещи със собственици от сградата за постигане на необходимия по-голям брой участници в проекта и получаване на субсидията в размер на 30% от взетите кредити;
· Конструктивна експертиза с предписание на евентуалните необходими  действия по саниране на сградата;
· Изработване на технически проект за саниране на сградата с количествена сметка на строително-монтажните работи, които следва да се извършат по проекта;
· Консултантска помощ относно текущите пазарни цени на необходимите строителни материали и услуги за извършване на санирането на сградата;
· Консултантска помощ за избор на подходящ изпълнител на строително-монтажните работи и доставчик на енергоефективното оборудване;
· Консултантска помощ при избора на финансираща банка, участваща в проекта REECL;
· Консултантска помощ при съставянето на документите за кандидатстване за заем по проекта REECL и представянето им пред избраната банка – заемодател.
Собствениците на жилища в сгради, които са се възползвали от консултантската помощ и в резултат са сключили договори за кредит по проект REECL с някоя от участващите банки нямат ограничение за размера на ползваната субсидия, която съставлява 30% от взетия кредит.
Заявки се приемат на:

Интернет страница: http://www.cac-bg.org/index.php?p=25173
Електронна поща: cac@mail.orbitel.bg 
Телефони: (02) 975 80 99, (02) 983 12 00, 0888 452688




































